

河北经济日报

HEBEI ECONOMIC DAILY

长城新媒体集团主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 13-0023 邮发代号:17-4



习近平主持中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议，审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定，同意其对2022年的工作安排。会议认为，过去一年，5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，毫不动摇坚持党中央集中统一领导，认真贯彻落实党中央决策部署，围绕党和国家工作全局履行职责，加强党组自身建

设，为实现“十四五”良好开局作出积极贡献，为庆祝建党一百周年营造良好环境，各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下，按照党中央部署要求履职尽责，在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调，2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，紧扣筹备和召开党的二

十大聚焦发力，坚持稳中求进工作总基调，坚定历史自信，保持历史主动，踔厉奋发，笃行不怠，扎实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上，把严的主基调坚持下去，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，持之以恒纠治“四风”，毫不手软查处腐败，营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导，围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求，立足自身职责定位，突出重点抓好落实，深入开展调查研究，完成好党中央交办的各项任务。

会议指出，信访工作是党的群众工作的重要组成部分，是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》，总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革成果，对于坚持

党对信访工作的全面领导，理顺信访工作体制机制，进一步规范和加强新时代信访工作，具有重要意义。

会议强调，要把握新时代信访工作的原则和要求，践行以人民为中心的发展思想，完善信访工作责任体系，用好信访工作制度改革成果。要坚持和加强党对信访工作的全面领导，健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命，坚持人民至上，强化问题导向，主动担当作为，不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

本报讯(河北日报记者 四建磊)1月23日，省委书记、省人大常委会主任王东峰到张家口市崇礼区调研检查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，慎终如始、精心细致做好各项服务保障工作，确保北京冬奥会、冬残奥会如期成功举办。省委副书记、省长王正谱参加调研检查。

1月23日，是张家口冬奥村(冬残奥村)预开村的日子。王东峰、王正谱来到这里，认真听取冬奥村运行情况汇报，看望慰问志愿者和工作人员，代表省委、省政府向大家表示衷心感谢和崇高敬意。王东峰指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视冬奥会筹办工作，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动，倾注了大量心血。当前，冬奥会到了攻坚冲刺的最后阶段，希望大家深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署，以昂扬的精神状态、务实的工作作风，全力以赴做好志愿服务和各项保障工作，当好筹办冬奥会的战斗员、服务员、宣传员、监督员，为冬奥会增光添彩，贡献青春力量。志愿者代表表示，要牢记职责使命，优质服务，努力工作，弘扬志愿精神，以“志愿青春、冬奥有我”的精神状态投入到志愿服务中，充分展示河北青年的良好形象。

距离北京冬奥会开幕仅12天时间，张家口赛区各项工作已经全面就绪。王东峰、王正谱来到冬奥河北安保指挥中心，认真听取安全保卫情况汇报，调度有关工作。王东峰强调，要坚持政治站位，把做好冬奥安全保卫工作作为一项重大政治任务，以严而又严、实而又实的作风，全面排查化解风险隐患，确保安全万无一失。要坚持人防物防技防，加强安全保卫力量，对重点区域、重点部位实行全流线、全覆盖巡查，及时发现和处置问题。要坚持科学高效精准指挥调度，严格落实24小时值班制度、领导干部在岗带班制度、重大事项报告制度，及时应对突发事件，为北京冬奥会、冬残奥会圆满成功作出积极贡献。

王东峰在张家口市崇礼区调研检查时强调
慎终如始精心细致做好各项服务保障工作
确保北京冬奥会冬残奥会如期成功举办

王正谱参加调研检查

王东峰在雄安新区疫情防控调度会上强调

坚决有力做好疫情应急处置工作 确保千年大计国家大事顺利实施

王正谱出席会议

本报讯(河北日报记者四建磊)1月23日晚，省委书记、省人大常委会主任王东峰在雄安新区主持召开疫情防控调度会，研究安新县新冠肺炎疫情防控应急处置工作。省委副书记、省长王正谱出席会议。

王东峰指出，安新县新发现新冠肺炎疫情病例后，省委、省政府高度重视，雄安新区党工委、管委会及三县在

省直有关部门指导下，行动迅速，措施有力，各项工作有序有效展开，但丝毫不可放松，必须再动员再部署再落实，坚决有力处置好这次新发疫情，确保千年大计、国家大事顺利实施。

王东峰强调，要依法依规全面管控，全力打好疫情防控歼灭战。当前，雄安新区正处于承接北京非首都功能疏解和大规模建设同步推进的重要阶

段，决不能因为疫情影响建设发展大局。要坚持旗帜鲜明讲政治，把做好疫情应对处置工作作为坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”的实际行动和现实检验，科学研判，精准管控，外防输入、内防反弹，坚决防止疫情扩散蔓延，以实际行动和成效当好首都政治“护城河”。

王东峰指出，要精准流调排查，依

法隔离管控。要突出快速、科学、精准，充实流调溯源力量，通过群众自报、基层排查、区域筛查、大数据推送等方式，全面排查重点人员，迅速锁定密接、次密接人员，做到应排尽排、管控到位。要备足备好集中隔离场所，落实“三区两通道”、单人单间、封闭管理等要求，配备医务人员和后勤人员，充分满足疫情防控需求。

(下转第七版)

(下转第七版)

王正谱主持召开省长办公会

完整准确全面贯彻新发展理念 以高质量投资和项目建设带动高质量发展

本报讯(河北日报记者尹翠莉)1月24日，省长王正谱主持召开省长办公会，听取省发改、科技、工信、商务、住建、交通等部门汇报，就我省服务业、城镇化、工业、商贸物流、住建、交通运输等领域项目谋划推进情况，进行研究调度。

王正谱指出，抓投资、上项目，是经济工作的主攻方向，是稳增长、调结构、惠民生、保稳定的强力支撑。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要论述，认真落实省委、省政府部署和省“两会”精神，进一步坚定信心、主动作为，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务和融入新

发展格局，紧紧扭住发展第一要务，大力实施项目带动战略，树立“项目为王”鲜明导向，按照“实、考、保、包、促、评”要求，加快工作进度，推动形成一批打基础、补短板、增后劲、惠民生的

大项目、好项目，以高质量投资和项目建设带动高质量发展。

王正谱强调，抓投资、上项目，必须完整准确全面贯彻新发展理念，真正把创新、协调、绿色、开放、共享的要求

落到实处。项目建设始终，坚持集约节约、质量第一、效益优先，算好经济账、生态账、民生账、安全账，完善亩均投入、产出、税收、能耗、排放等指标考评机制，不能捡到篮子都是菜。(下转第七版)

政府工作报告

——2022年1月17日在河北省第十三届人民代表大会第五次会议上

河北省人民政府代省长 王正谱

各位代表：

现在，我代表省人民政府向大会报告工作，请予审议，并请省政协委员和列席人员提出意见。

一、2021年工作回顾

刚刚过去的2021年，是具有里程碑意义的一年，举国上下隆重庆祝中国共产党成立100周年，中华大地全面建成小康社会。“两个一百年”重大历史交汇点，习近平总书记两次视察河北并作出重要指示，给平山县北庄村全体党员回信，向首届“一带一路”·长城国际民间文化艺术节致贺信，充分体现了对河北的高度重视和深切关怀，7400多万燕赵儿女深受鼓舞、倍感振奋，汇聚起奋进新征程、建功新时代的磅礴力量。

一年来，我们始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻习近平总书记对河北工作重要指示，全面落实党中央、国务院决策部署，在省委坚强领导下，坚持稳中



王正谱作政府工作报告。

记者 耿佳 摄

求进工作总基调，立足新发展阶段、完整准确全面贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，按照“三六八九”工作思路，统筹疫情防控和经济社会发展，较好完成省十三届人大四次会议确定的主要目标任务，实现了“十四五”良好开局。

(一)齐心协力抗疫情、稳增长，经济发展稳中向好。面对两次突发局地疫情，我们坚持人民至上、生命至上，在党中央统一领导和国务院联防联控机制有力指导下，果断激活应急指挥体系，压实“四方责任”，落实“四早”要求，筑牢“三道防线”，分别用45天和24天实现本土确诊病例清零，疫情未向首都和周边扩散，有力守护了人民生命健康。我们外防输入、内防反弹，创新实施“十个常态化”30项措施，健全7套信息化系统，建成“八支队伍”，为每个县配齐核酸检测车、每个乡镇卫生院配备负压救护车。(下转第二版)

